
 

 

 
 

Sirküler No: 110                 İstanbul, 16 Aralık 2021 

 

 

2022 yılında uygulanacak olan asgari ücret tutarı, Asgari Ücret Tespit 
Komisyonunun 16 Aralık 2021 tarihli 4. toplantısında belirlenmiştir. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan aynı gün yaptığı açıklamada, 
asgari ücretin en alt rakamının (net) 4.250 TL olarak uygulanacağını 
belirtmiştir.  
 

Cumhurbaşkanı ayrıca önümüzdeki yılbaşından itibaren asgari ücretten 
alınan gelir vergisi ve damga vergisinin kaldırılacağını da açıklamıştır.  
 

Sirkülerimizin hazırlandığı tarih itibarıyla komisyon kararı Resmî Gazete’de 
yayımlanmamış, Cumhurbaşkanı tarafından yapılacağı belirtilen asgari 
ücretteki gelir ve damga vergisinin kaldırılmasına ilişkin düzenlemeler de 
gerçekleştirilmemiştir.  
 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’nın (ÇSGB) internet sitesinde ise 
2022 yılında geçerli olan brüt asgari ücretin 5.004,00 TL olduğu 
duyurulmuştur.  
 
Cumhurbaşkanı’nın açıklamaları ve ÇSGB’nın internet sitesindeki brüt 
asgari ücret tutarı dikkate alınarak; günlük ve aylık brüt asgari ücret 
tutarları, net asgari ücret hesaplaması ve işverene maliyeti genel bilgi 
vermek amacıyla tarafımızdan aşağıdaki şekilde hesaplanmıştır. Söz 
konusu değişiklikler gerçekleştirildikçe tekrar bilgilendirme yapılacaktır.  
 

I. Brüt asgari ücret tutarı 
 

Yukarıdaki açıklamalar kapsamında 2022 yılında uygulanacak olan günlük 
ve aylık brüt asgari ücret tutarlarına şöyledir: 
 

Uygulandığı dönem Günlük tutar Aylık tutar 

01.01.2022 - 31.12.2022 166,80 5.004,00 
 

 

Konu: 2022 yılında uygulanacak asgari ücret tutarı belirlendi. 
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Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya 

içeriğine ilişkin olarak 

ortaya çıkan sonuçlardan 

dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında 

bulunulamaz. 

 

Özet: Asgari Ücret Tespit Komisyonunun 16 Aralık 2021 tarihli toplantısında 2022 
yılında geçerli olacak asgari ücret belirlenmiştir. Toplantı sonrası Cumhurbaşkanı 
tarafından; asgari ücretin en alt rakamının (net) 4.250 TL olarak uygulanacağı ve 
önümüzdeki yılbaşından itibaren asgari ücretten alınan gelir vergisi ve damga 
vergisinin kaldırılacağına dair açıklama yapılmıştır. 
 
Cumhurbaşkanı’nın bu açıklamaları ve ÇSGB’nın internet sitesindeki 5.004,00 
TL’lik brüt asgari ücret tutarı dikkate alınarak; 2022 yılında geçerli olacak aylık 
net asgari ücret 4.253,40 TL ve asgari ücretli bir işçinin işverene aylık maliyeti 
de 5.879,70 TL olarak hesaplanmıştır. 
 

Komisyon kararı sirkülerimizin hazırlandığı tarih itibarıyla Resmî Gazete’de 
yayımlanmamıştır. 
 

http://www.vergidegundem.com/
http://www.ey.com/
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II. Net asgari ücret hesaplanması 
 

Cumhurbaşkanının açıklamaları ve ÇSGB’nın internet sitesinde yer alan brüt asgari ücret tutarı 
dikkate alınarak 2022 yılı net asgari ücret hesabı aşağıdaki şekilde hesaplanmıştır: 
 

Ödeme/kesinti türü 01.01.2022-31.12.2022 

Brüt asgari ücret 5.004,00 TL 

Sosyal güvenlik primi işçi payı (%14) 700,56 TL 

İşsizlik sigortası primi işçi payı (%1) 50,04 TL 

Gelir vergisi matrahı  4.253,40 TL 

Hesaplanan gelir vergisi 0,00 TL 

Asgari geçim indirimi (-) 0,00 TL 

Kesilecek gelir vergisi  0,00 TL 

Damga vergisi 0,00 TL 

Kesintiler toplamı  750,60 TL 

Net asgari ücret 4.253,40 TL 

 
III. İşverene maliyetin hesaplanması  
 
Yukarıdaki açıklamalar kapsamında 2022 yılında asgari ücretli bir işçinin işverene maliyeti aşağıdaki 
şekilde hesaplanacaktır:  
 

Brüt asgari ücret 5.004,00 TL 

Sosyal güvenlik primi işveren payı (%15,5)* 775,62 TL 

İşsizlik sigortası primi işveren payı (%2) 100,08 TL 

Toplam maliyet  5.879,70 TL 

 
* 5510 sayılı Kanun’un 81. maddesinin (ı) bendine göre, bentte belirtilen şartları sağlayan işverenlere, SGK primi işveren payında 5 puanlık 
indirim sağlandığı için, yukarıdaki hesaplamada SGK primi işveren payı (%20,5 - 5 puan =) %15,5 olarak dikkate alınmıştır.  

 
Saygılarımızla. 
Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
Erkan Baykuş 
 
 
Sirküler içeriği hakkında ek bilgi gerektiğinde (212) 408 51 79 numaralı telefondan M. Fatih Köprü 
(fatih.kopru@tr.ey.com) ile temasa geçmenizi rica ederiz. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. EY ve/veya Kuzey YMM ve Bağımsız 
Denetim A.Ş.’ye, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan sonuçlardan dolayı 
herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
 


